
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Aan Staatssecretaris VWS Deadline: 08-03-2023 

Ontworpen door 

a 
n O ta 

Datum Document 
20 februari 2023 

Ke k 
(ter beslissing) Beantwoording Kamervragen n.a.v. het bericht ‘Vaak dakloos na $sorses-1042575-oM0 

verlaten jeugdzorg’ Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

De leden van den Hil (VVD) en Verkuijlen (VVD) hebben u schriftelijk 

Kamervragen gesteld inzake het bericht in het AD op 24 januari jl. Vaak dakloos 

na verlaten jeugdzorg’. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de voorgestelde beantwoording van de 

Kamervragen. 

Er is op 13-02-2023 een uitstelbrief verzonden voor de beantwoording van deze 

Kamervragen. De nieuwe deadline voor de beantwoording is 08-03-2023. 

3. Kernpunten 
In de beantwoording van de Kamervragen wordt onder andere ingegaan op de 

wijze waarop jongeren in residentiële jeugdzorg worden voorbereid op de 

overgang naar volwassenheid. Werken vanuit de Big Five aan de hand van een 

toekomstplan wordt hierbij als belangrijk uitganspunt benoemd. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

GroenLinks heeft een initiatief wetsvoorstel aangekondigd om de leeftijdsgrens in 

de jeugdwet te verhogen. Verder is er veel politieke aandacht voor 18-/+, 

specifiek in de residentiële jeugdzorg. In de recente behandeling van de Wet 

rechtspositie gesloten jeugdhulp (07-02-2023) zijn hier ook nog vragen over 
gesteld. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De afgelopen weken is er veel aandacht in de media voor jongeren die jeugdzorg 

verlaten op hun 18° voordat zij daar klaar voor zijn. Het thema van De Week van Kanmark 
het Vergeten Kind (30 januari t/m 3 februari) was dit jaar: ‘Laat zorg pas stoppen 3507568-1042975-DMO 
als kinderen er klaar voor zijn’, Stichting Het Vergeten Kind is daarnaast ook de 

petitie ‘Laat zorg pas stoppen als kinderen er klaar voor zijn’ gestart, deze wordt 
23 februari aan u aangeboden. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v‚t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Alle vragen zijn in samenwerking tussen de directies Jeugd en DMO beantwoord. 
Jeugdzorg Nederland en de VNG hebben input geleverd op de beantwoording. 
Vraag 2 (m.b.t. het wetsvoorstel regie volkshuisvesting) is afgestemd met BZK. 

f. Gevolgen administratieve lasten 
nvt, 

g. Toezeggingen 

In het antwoord op vraag 3 zegt u toe om de resultaten van het lopende 

beleidsonderzoek naar het gebruik van verlengde jeugdhulp in vier gemeenten te 

delen met de Kamer in de voorjaarsrapportage Jeugd. 

h. Fraudetoets 
nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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